

# “三溪”人居环境改善工程(沥溪福溪)搬迁安置房抽签 489户村民喜获新房

本报讯 记者纪瑾 许晖报道:16日,“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)搬迁安置房抽签仪式在搬迁安置房售楼部举行,前山街道沥溪村、福溪村489户村(居)民从此告别昔日“脏乱差”旧村,入住现代化、高品质、优美环境的社区。

为全面改善生活环境,提高生活品质,满足村(居)民日益迫切的高质量居住环境的需要,香洲区人民政府于2015年9月27日发布《“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)房屋征收决定书》,为沥溪村、福溪村征收补偿工作拉开序幕。

## 历时两年 盖建新楼

为切实落实征收补偿工作,前山街道在沥溪村、福溪村分别设置了驻村办公点,并抽调专人成立工作组,深入贴近群众,广泛宣传动员,方便群众办事。在区城市更新、征拆、国土、规划、城管等部门的指导和支持下,前山街道稳步推进房屋及地上附属物与青苗测绘、公示、核对等各项前期准备工作,于2017年1月正式组织开展了房屋确权工作,并在此基础上组织村(居)民签订房屋征收补偿协议。经过近两年的不懈努力,489户村(居)民最终签订了征收补偿协议书。

据悉,“三溪”人居环境改善工程(沥溪、福溪)搬迁安置房于2015年5月开始动工建设,共13栋楼房,包括7个户型3402套房屋。项目还配套了合计1万余平方米的社区养老服务中心、邮局、卫生服务中心、肉菜市场、银行及商业,为周边居民提供便民服务。随着今年年底搬迁安置房的顺利交付,沥溪村、福溪村的村(居)民将由旧屋换新楼,告别昔日“脏乱差”旧村,入住现代化、高品质、环境优的社区。

## 工作贴心 村民满意

“本次搬迁安置房抽签仪式的顺利举行,将为2018年底前如



沥溪、福溪搬迁安置房抽签,公证处全程监督服务。 本报记者 吴长赋 摄

期完成沥溪村、福溪村回迁以及搬迁安置房的交付奠定良好基础。”前山街道相关负责人表示,“三溪”人居环境改善工程至此又迈出关键的一步。

这名负责人介绍说,本次抽签仪式共489户村(居)民参与,通过11月16日抽取“顺序签”、11月17日至19日抽取“房签”两个阶段的抽签,共抽取搬迁安置房2139套。

福溪村村民杨女士抽到的顺序号是66号。她告诉记者:“还是很兴奋的,抽到的是8幢23楼的三房两厅,以原有的120平方米的老旧房换取现在敞亮的高楼,还是不错的,最重要的是,抽取的数字很吉祥,期盼能够早些入住新楼。”

沥溪村村民简先生以400来平方米的老屋抽到4套新房。他满心欢喜地告诉记者:“抽到的新房全是20楼以上的,一套140平方米,一套120平方米,还有两套92平方米。准备一套留着自己住,一套送给女儿当嫁妆,另外两

套出租。总体来讲,这次抽签还是很满意的,等过完年就住过去。”

抽签活动从早上8时30分一直持续到傍晚5时30分,期间,现场工作人员为居民送上贴心服务,得到村民一致点赞。

## 多方监督 确保公正

据了解,抽签现场设置了专门的资料审核、身份验证、抽签确认、签署三方协议和交房通知书的区域,还有过号签到区、等候区,每个区域都有指示牌进行指引,也配有充足的工作人员进行讲解和指导操作。户型分为7种,房号全部封在利是封里,分别放在7个透明箱子里,村(居)民现场抽取,当场开封。17日一早,工作人员凭顺序号分批带人进入抽房现场,再按照顺序等待上台抽签,整个过程开展得有有条不紊。

“整个抽签过程都有录像,进行全程直播,保证公开、公

平、公正。在抽签完成之后,会进行登记确认,再进行公证。”现场工作人员说。

参与抽签的村(居)民个个笑逐颜开。村(居)民告诉记者,他们最放心不下的是安置的楼层、户号是否与公示的一致,他们参与并见证了整个房签、顺序签的封签过程,感受公证员对整个封签过程的公正、公平、公开,他们的心踏实了。

香洲区公证处负责人郑晋亮告诉记者,公证参与旧村改造安置房(回迁房)抽签的现场监督活动,是用法律手段保障安置房(回迁房)抽签活动的合法、公开、公平和公正。安置房(回迁房)抽签活动,关系到被拆迁村(居)民重大切身利益,公证的介入确保抽签活动的合法规范、公正公平,切实维护村民的合法权益,能够预防纠纷、化解矛盾,体现了公证法律服务为老百姓干实事、为政府民生工程保驾护航的作用。

# 百名市民海边捡垃圾学分类

5岁幼童到7旬老人齐参与



本报讯 记者张文单报道:11月17日上午,百名珠海市民在海滨公园和海滨泳场捡拾垃圾,市市政和林业局垃圾分类办有关负责人现场指导垃圾分类知识,珠海民进高新总支现场调研。

上午9时30分左右,一支约百人的队伍现身海滨公园。队员们头戴红帽、身穿红白相间的T恤,手持竹夹俯身捡拾地面的树叶、废纸、烟头、瓶罐等垃圾。他们是民心公益珠海徒步团成员,正参加由珠海市市政和林业局主办,珠海报业传媒控股有限公司和民心公益珠海徒步团联合承办的“垃圾分类,我先行”主题活动。据民心公益珠海徒步团团长郭云吉介绍,团友们因夜间在珠海市体育中心组队徒步锻炼而结识,并发展为一支公益队伍。

现场不乏老人和小孩的身影,郭云吉说当天大约有20名5-

14岁的未成年人参与,也有70多岁的老人。就读于香洲区香湾街道办事处幼儿园的5岁幼童徐笑笑,当日跟着妈妈一起来,妈妈希望借此机会培养孩子的环保意识。10岁的朱怀锦就读于香洲区第二十一小学,在学校里就学习了垃圾分类知识,他跟着爸爸来参与,学以致用分拣垃圾。吴女士带着姐姐和76岁的母亲参加,老人虽身患癌症,但一听说这项公益活动就流露出浓厚的兴趣。

约半小时,队员们在海滨公园完成垃圾捡拾后,将垃圾分成四袋,然后统一徒步前往海滨泳场继续捡拾。

活动中,市市政和林业局垃圾分类办副主任余林红向队员们讲解了垃圾分类法,并发放《珠海市居民生活垃圾分类投放指引》宣传折页。队员们普遍表示经过本次活动后,对垃圾分类的了解更深入了,以前提及垃圾分类只知道“可回收”和“不可回收”两类,如今知道垃圾分为“可回收物”“有机易腐垃圾”“有害垃圾”“其他垃圾”四类。



百名市民海边捡垃圾学分类。 本报记者 吴长赋 摄

## 珠海平安指数

(数据发布:珠海市公安局)

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.745	0.000	0.799	0.745	91	
	湾仔	0.664	0.000	1.775	1.769	89	
	拱北	1.141	0.000	3.543	0.685	77	
	吉大	0.638	0.000	6.683	1.835	92	
	香湾	0.983	0.000	0.741	0.843	84	
	梅华	0.776	0.000	3.161	0.427	87	
	前山	1.118	0.000	2.297	0.680	76	
	翠香	0.780	0.000	2.724	0.960	84	
	南屏	0.863	0.000	4.272	0.374	81	
	三灶	0.876	0.000	3.996	0.833	78	
金湾区	红旗	0.314	0.000	1.374	1.635	94	
	白藤	0.688	0.000	1.673	0.860	92	
	井岸	1.226	0.000	6.836	1.147	68	
斗门区	白蕉	0.873	0.000	2.671	0.814	73	
	斗门	0.637	0.000	1.874	0.743	83	
	乾务	0.501	0.000	7.606	0.100	86	
	莲洲	0.415	0.000	1.263	1.244	85	
横琴新区	横琴	1.631	0.000	6.083	0.544	66	
高新区	唐家	0.677	0.000	4.433	0.761	87	
	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
万山区	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	担杆	0.000	0.000	0.000	10.508	96	
高栏港区	南水	0.767	0.000	1.247	0.329	87	
	平沙	0.859	0.000	0.943	0.966	83	

平安提示:本日全市平安状况良好(优秀镇街7个、良好镇街11个、平稳镇街6个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。



## 国内主要城市天气

北京	晴	-3℃~11℃
上海	小雨	10℃~14℃
广州	小雨	16℃~24℃
重庆	阴	8℃~11℃
合肥	雨转多云	4℃~9℃
武汉	雨转多云	3℃~12℃
长沙	小雨转阴	6℃~10℃
哈尔滨	多云	-10℃~0℃
海口	多云转雨	23℃~30℃

今天:阴天,早晚有零星小雨或轻雾。气温:21℃~24℃;风向:偏东风;风速:陆地2到3级,海面4到5级阵风6级;相对湿度:75%~95%。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2018年11月17日16时发布:

## 今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

## 【港口预报】

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	01:13	166	05:16	201	13:14	94	20:26	194	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	00:27	152	05:33	183	12:36	86	20:01	191	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	04:51	201	12:29	101	19:45	207			海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	00:08	213	05:03	247	12:39	145	20:03	248	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

## 【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.2	24.6	注意降雨
桂山岛	3	1.2	24.5	注意降雨
东澳岛	3	1.3	24.5	注意降雨
外伶仃岛	3	1.3	24.4	注意降雨
大万山岛	3	1.4	24.4	注意降雨
庙湾岛	4	1.6	24.5	注意降雨

# 第五届斗门水稻收割节举行 八方游客在这里收“稻”快乐

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 推进乡村振兴战略

本报讯 记者张帆 见习记者何进报道:11月17日,第五届斗门水稻收割节在风光旖旎的十里莲江景区举行。割稻、打禾、摸鱼、抓鸡……一项项活动精彩纷呈。冬日寻芳、漫步田园、游戏花丛……十里莲江一处处美景吸引了来自港澳、广州、中山、顺德、新会及珠海本地的八方游客前来体验乡间乐趣。

本届水稻收割节由斗门区文体旅游局主办,十里莲江农业观光体验园、黄杨旅行社协办。活动时间为11月17日-18日,为期两天。在十里莲江景区,主办方安排了水稻收割、打禾、春谷脱壳体验、“木牛流马”(木头独轮车)运粮、农圃抓鸡、浑水摸鱼、萌宠动物园、乡村美餐美食等10多项精彩节目。

虽已初冬,黄杨山脚下依然有各色鲜花争奇斗艳,方圆数十里,犹如一个盛开的花圃。金黄色的稻田赏心悦目,热情似火的

凤尾鸡冠娇艳盛放,醉蝶花迎风如蝴蝶翩翩起舞。还有那一丛丛蓝紫色的鼠尾草,在风中摇曳播撒阵阵芳香。游客们进到景区冬日寻芳,与家人漫步田园、看蜜蜂游戏花丛,十分惬意。

上午,在十里莲江千亩稻场,游客手挥镰刀在田间劳动,和孩子一起在稻田拾穗感受颗粒归仓的喜悦,让孩子领会到“一丝一缕恒念物力维艰”的生活真谛。

最热闹的要数农圃抓鸡,稻田之中,人鸡对峙。游客一番围追堵截、奔跑呼喝,与满地撒欢神色傲娇的土鸡们比拼速度,不断上演斗智斗勇的好戏。

“浑水摸鱼”游戏人气颇高。在浑浊的水塘里,真人版的乡间捕鱼达人游戏上演。泥水塘果然是鱼儿的主场,游鱼戏于游客足边,游人看准时机下手,鱼儿却满身滑溜脱手、难以擒获。这场捕鱼大战,让人筋疲力尽难有所获,游客们都乐此不疲。

萌宠动物园中,羊驼、火鸡、小香猪、鹌鹑、骆驼、矮马、食蟹猕猴……看到这些萌宠明星,小朋友们脚下如有吸盘,个个迈



市民在现场体验打禾。 本报记者 曾遥 摄

不动脚步。据了解,斗门水稻收割节已成功举办四届。水稻收割节通过丰富多彩的旅游节庆活

动,尽显岭南大地喜庆热闹的丰收场景,生动展现了斗门独特而浓厚的乡土风情和近年来斗门乡村振兴取得的成果。

# 白蕉镇盖山村丰收节多姿多彩

稻田摸鱼捉泥鳅 田野音乐会美煞游人

本报讯 记者陈翩翩报道:“挽起裤腿下田摸鱼了,摸到可以拿走,不要钱。”随着一声声吆喝,孩子们纷纷跳进稻田,欢快地追逐,摸鱼捉泥鳅,好不欢乐。17日,斗门区白蕉镇盖山村丰收节之“金秋稻田音乐会”系列活动拉开序幕,吸引了40000万余游客前来参与,场面壮观。

盖山村丰收节之“金秋稻田音乐会”系列活动以“庆丰收”为主题,将音乐、艺术、农耕文化、乡村旅游完美融合,以丰富多彩的形式,展现农民金秋收获的喜

悦,展示乡村振兴的丰硕成果。记者现场看到,丰收节之“金秋稻田音乐会”在刚刚收割完的辽阔田野上进行。表演的舞台在稻田中央高高架起,悠扬的乡村音乐在田野回荡。附近村民及游客携老扶幼,纷至沓来,好不热闹。老人们三五成群,围拢在小桌旁,品尝巧手村姑制作的茶果、点心;孩子围在稻草人艺术塑像前玩耍。

农特产、美食街是最热闹的所在。丰收节上,村民把自家种的蔬菜,晒好的菜干、萝卜干全

都搬了出来;巧手大嫂还精心制作了煎堆、咸水角、芋头糕等茶果及彰显水乡特色的各种糍水。来自四面八方的市民、游客在此体验农耕生活的同时,大快朵颐,尽情撒欢。

“丰收节是喜庆的节日,也是分享的节日。村里的男女老少都自发地行动起来,齐齐动手整理场地,献出家里的农产品,与大家分享丰收的成果。”盖山村党支部书记周振庭介绍,本次活动是镇村共同策划打造的一次乡村振兴实

践,也是推进乡村旅游的一次大胆尝试。这次为期两天的活动丰富多彩,展示了盖山村新农村建设成果,秀美的田园风光、淳朴的乡风文明,推动了“三产融合”,更提高了盖山村的知名度和美誉度。“这么有意义的活动,要定期举办。”游客纷纷表示。

随着乡村振兴战略的实施,盖山村规划有序,村容村貌整洁,新农村建设成效凸显,成为乡村旅游的良好示范。